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A kormány tegnap este megtartott rendkívüli minisztertaná­
cson úgy határozott, hogy Jorám Aridor lesz az új pénzügymi­
niszter. Áridor megtartja a távközlésügyi tárcát is.

Aridor kinevezését az tette 
lehetővé, hogy Begin miniszter- 
elnöknek sikerült meggyőzni a 
liberálisokat arról, hogy mondja 
nak le a pénzügyi tárcával kap­
csolatos követeléseikről.

A Likud liberális frakciója 
tegnap délutáni ülésén egyhan­
gúlag megállapodott abban hogy

a pénzügyminiszter kinevezése

AZ UTOLSÓ PILLANATBAN

Nehézségek támadtak a túszok szabadon engedése körül
Teherán: „A Nagy Sátán behódolt követeléseinknek”

Az amerikai túszok szabadon engedésének ügye tegnap feszült 
izgalomban tartotta az egész világot, mindenekelőtt pedig termé­
szetesen az Egyesült Államokat. Miután az érintett felek bejelen­
tették az egyezmény létrejöttét, óráról-órára változó informá­
ciók érkeztek Teheránból.

Miután már olyan hírek érkeztek, hogy a túszok megérkeztek 
a teheráni repülőtérre, megcáfolták ezt és közölték, hogy újabb 
nehézségek merültek fel az angol állami bankban nyitandó számla 
körül. Az irániak ezen a számlán kívánják elhelyezni az Egye­
sült Államoktól befolyó pénzeket. Tegnap az esti órákban még 
nem volt bizonyos, hogy mikor kerül sor a megállapodás értelmé­
ben a túszok szabadon engedésére.
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«Tudjuk, hogy Izrael velünk
erez»

•Jimmy Carter amerikai elnök táviratot intézett Begin 
miniszterelnökhöz a túszok szabadon engedése alkalmá­
ból. Az elnök hangoztatja: „Tudjuk, hogy Izráel velünk 
érez nagy örömünkben, azon a napon, melyre oly régen 
vártunk.”

Carter köszönetét mondott az izráeli kormánynak 
együttműködéséért és támogatásáért a túszok kiszabadí­
tása ügyében.

Begin miniszterelnök válaszában kiemelte: „Be kell 
vallanom, hogy nehéz szavakat találnom örömöm kifeje- 
zpsgtp ezen kedvező hírek híillíitara.

A továbbiakban a miniszterelnök meleghangú köszö­
netét mondott Carternek Izráel iránti barátságáért, hon­
védelmi problémái megértéséért és a Camp David-i egyez­
mények elérése érdekében kifejtett erőfeszítéséért.
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AZ IRAKI ELNÖK:

«Eltökélt szándékom atombombát 
gyártani»

Washington (UPI, Reuter). — 
Jimmy Carter amerikai elnök 
tegnap délelőtt, egy nappal meg­
bízatási ideje lejárta előtt, tele­
vízió-beszédben tudatta az ame­
rikai néppel az egyezmény meg­
kötését a túszok szabadon en­
gedéséről.

„Megállapodást kötöttünk Irán 
nal, amely lehetővé teszi a tú­
szok szabadon engedését. — Az 
ide vonatkozó utolsó okiratokat 
most írták alá Algírban. Még né­
hány irat aláírása szükséges, mi 
előtt eljuttatnánk a pénzössze 
geket és a túszokat gyakorlati 
lag szabadon engednék.

Megállapodtunk abban is. hogy 
Algéria közvetítésével fogunk 
tárgyalni amerikai polgárok irá­
ni lakosok iránti követeléseiről, 
és viszont.

Az Egyesült Államok kötelez 
te magát, hogy zárolja az el­
hunyt sah és családja Ameriká­
ban lévő vagyonát.

Az Egyesült Államok arra is 
kötelezte magát, hogy amennyi­
ben lehet,

visszaállítja Irán pénzügyi 
helyzetét arra a szintre, ame­
lyen a túszok elfogása előtt 
állt.

a miniszterelnök kizárólagos 
joga-

A liberálisok ugyanakkor köve­
telik, hogy minden gazdasági jel 
legü lépést terjesszenek be elő­
zetes megbeszélés céljából a libe­
rális miniszterekhez.

Menáchem Szávidor, a Likud 
liberális frakciójának elnöke 
megcáfolta, hogy a liberálisok 
ultimativ formában követelték 
volna a pénzügyi tárcát. „Vol­
tak ugyan egyesek, akik ezt kö­
vetelték, azonban a többség el­
utasította.”

Az uj pénzügyminiszter úgy 
véli, hogy

lehetséges olyan lépéseket ten 
ni, melyek néhány hónapon 
belül megfékezik az inflációt.

javaslatait mintegy hat héttel ez 
előtt írásban ismertette Hur-

Washington ígéretet tett ar­
ra. hogy sem közvetlen, sem köz 
vetett módon nem 
Irán belügyeibe.

„A MÁÁRÁCH 
PRESSZIONÁL”

Dzsáber Muádi sejk tegnap azt 
mondta, hogy a Mááráchban nyo 
mást gyakorolnak rá olyan irány 
ban, hogy mondjon le képviselői 
jogáról; neki azonban nincs 
szándékában.

A házszabályok szerint nincs 
lehetőség Muádi felesketésének 
megakadályozására. Mint isme-

Bagdad. (—)' Szádám Husz- 
-zein iraki elnök az A1 Anba cí­
mű kuweiti lapnak adott inter- 

. óban azt hangoztatta, eltökélt 
szándéka atombombát gyártani, 
nagy „egyensúlyt érjen el Iz­
raellel”, s csak akkor hajlandó 
lemondani erről, ha Izrael enge­
délyezi nemzetközi bizottság szá­
mára, hogy felbecsülje atomere- j 
Jet és megsemmisítse azt,

A Bagdad mellett épülő atom­
erőtelep elleni bombázással kap­
csolatban azt mondta, hogy^ el­
fogták azokat az iráni pilótákat, 
akik resztvettek a bombatáma­
dásban, „az izráeli pilótáknak 
azonban nem sikerült elhagyni 
gépeiket és igy nem lehetett

személvazonossámegállapítani 
gukat.”

Mint ismeretes. Izráel a leg­
erélyesebben megcáfolta azokat 
a híreszteléseket, mintha bomba 
támadást kísérelt volna meg az 
iráki atomkohó ellen.

avatkozik j retes, Muádi tölti be a meggyil­
kolt Abu Rabija sejk helyét.

witz előző pénzügyminiszte 
így, többek között, azt jósol­

ja, hogy a drágasági pótléke 
teljes mértékben arányitsákt 
drágulásokhoz, fizetésemeléseket 
azonban csak a termelés növe­
kedésének arányában adjanak.

Nem tartja helyesnek az üzem 
anyag-adó emelését, ehelyett az 
értéktöbbletadó emelését ajánlja. 
Ugyancsak javasolja az állami 
kötvények és különböző takaré­
kossági programok feltételeinek 
javítását, igy kétéves takarékos 
sági program bevezetését, külön­
böző juttatásokkal és kedvező 
kamatokkal, azzal a céllal, hogy 
minél nagyobb összegeket sike­
rüljön bevonni a közönségtől. 

Áridor szerint
tanulmányozni kell újból a se­
kel folyamatos leértékelését a 
dollárhoz viszonyítva,

mert igaz ugyan, hogy ez előse­
gíti a kereskedelmi mérleg ki­
egyenlítését, ugyanakkor viszont 
olyan áremelkedéseket okoz, a- 
melyek kapcsolatban állnak az 
importtal. Szerinte lehet csök­
kenteni a sekel leértékelésének 
ütemét, ha takarékossági prog­
ramok keretében adnak el kül­
földi valutát az ország lakosai­
nak.

Gideon Pát lett a gazdasági 
miniszterek bizottságának elnö­
ke.

Áridor kinevezése holnap ke­
rül a Kneszet elé jóváhagyás 
céljából.

(Előző beszámolónk a 2. oldalon)

Különleges köszönetemet kell 
nyilvánosan is kifejezésre juttat 
nőm az algériai államelnöknek, 

külügyminiszternek és a há­
romtagú tárgyaló-bizottságnak. 
Valamennyien csodálatos mun­
kát végeztek.

Még nem tudhatjuk, milyen 
tempóban alakulnak a fejlemé­
nyek. Mi a magunk részéről ké­
szen állunk a leggyorsabb cse­
lekvésre” — mondotta Carter.

Teherán (Reuter). — „A Nagy 
Sátán behódolt követeléseink­
nek” — ezzel a címmel jelentet­
te a Kaiban című teheráni lap a 
túszok szabadon engedésére vo­
natkozó megállapodás megköté­
sét.

Az irániak az iráni kormány 
nagy győzelmének állítják be az 
Amerikával kötött megállapo­
dást.

Az algériai hírszolgálati iroda 
közölt néhány részletet az Egye 
sült Államok és Irán közötti 
megállapodásból.

A kormány sürgeti házfeloszlatási 
javaslata tárgyalását

A KOALÍCIÓ VEZETŐSÉGE: „A MÁSODIK ÉS HARMADIK OLVASÁS
TOZTATHATŐ A VÁLASZTÁSOK IDŐPONTJA”

IDEJÉN MEGVÄL-

A koalíció úgy határozott, hogy lépéseket tesz annak érdeke­
ben, hogy a kormány házfeloszlatási javaslata már ma tárgya­
lásra kerüljön, E javaslat, mint ismeretes, julius hetedikében ál­
lapítja meg a választások időpontját. A koalíció vezetősége azon­
ban rámutat arra, hogy ez az időpont a második és harmadik 
olvasás idején megváltoztatható.

Ezek szerint az Egyesült Ál­
lamoknak az algériai Nemzeti 
Bankba kell továbbítani a felsza 
baditott iráni bankbetéteket, il­
letve követeléseket.

A koalíció vezetőségének elnö­
ke azt mondta, hogy a választás 
időpontja még tisztázásra vár és 
lehetséges változás ebben a tárgy 
ban főleg a Mákkábia miatt, a- 
melyet julius hetedikéhez közeli 
időpontban tartanak .

A kormány tegnap benyújtot­
ta a Kneszetnek házfeloszlatási 
Javaslatát. Árje Náor, a kor­
mány titkára azzal a kéréssel 
fordult a házbizottsághoz, hogy 
a javaslat tárgyalását mára tű 
ze ki, azaz mentesítse a szoká­
sos 48 órás várakozási idő alól. 
A házbizottság tegnap délelőtti 
ülésén azonban nem tettek ele­
get a kormány kérésének, mert 
a törvényjavaslat szövegének ki 
nyomatása még nem készült^ el 
és nem jutott el a házbizottság

hoz. A koalíció tagjai hajlan­
dónak mutatkoztak engedmény­
re ezen a téren, az ellenzék 
azonban, élén Mose Sáchál Má- 
áráeh képviselővel, követelte, 
hogy tegyék lehetővé a szöveg 
tanulmányozását, mielőtt felmen 
tenék a törvényjavaslatot a 48 
órás várakozási idő alól.

A házbizottság ma reggel új­
ra tárgyal erről az ügyről, s ha 
tároz arról, hogy a javaslat már 
ma tárgyalásra kerül-e vagy csak 
holnap.

Parlamenti tudósítók rámutat 
nak arra, hogy a javaslat csak 
akkor kerülhet ma tárgyalásra, 
ha nem eszközölnek benne mó 
dositásokat a koalició és az el 
lenzék tárgyalásai következté­
ben, a választások időpontját il­
letőleg.
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Kairó visszavonta Izrael reszveteu . ^ SzclIdazÁtással» kötött 
engedélyét a könyvvásárra

Kairó. (—)' Egyiptom tegnap 
váratlanul visszavonta Izráel 
részvételi engedélyét a jovo hé 
ten megnyíló kairói nemzetközi 
könyvvásáron.

drága SZÜLÉINKNEK *

Izsák Elza és Sanyi
.. JiSÄÄoT.

í EGÉSZSÉGET 120-IG
r-yerm-krik: ANNI, ™ • 
veiük MENDI, menyük ANNI,

I unokáik: MIKI, JIFÁT, ÁRIELA es GA
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A könyvvásár rendezősége 
minden magyarázat nélkül kö­
zölte az izráeli követséggel az 
engedély visszavonását.

Valószínűnek tartják, hogy a 
visszavonási határozat politikai 
jellegű: lehetséges, hogy a kor 
Hiány egyrészt az ellenzék birá' 
latától tart, másrészt pedig prob 
lémát jelent gondoskodni az iz 
ráeli résztvevők biztonságáról.

Az izráeli Export Intézet je­
lentős összegeket fektetett a vá 
sáron való részvételbe.

Izrael diplomáciai megbízottai 
tegnap erőfeszítéseket tettek 
Kairóban a visszavonási határo- 
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megállapodás felbontását követetik
Varsó. (—) Lengyel parla­

menti képviselők csoportja kö­
veteli a kormánytól, hogy bont­
sa fel, illetve változtassa meg a 
szabad szakszervezeti mozgalom 
mai („Szolidaritás”) kötött meg 
állapodást. Arról az egyezmény­
ről van szó, amely véget vetett 

nagy gdanski sztrájknak.

A képviselők, akik tanulmá­
nyozták a kormány 1981-es mű­
ködési tervét, arra a megállapí­
tásra jutottak, hogy a várható 
alacsony állami jövedelmek nem 
teszik lehetővé a kormány sza­
mára, hogy betartsa Ígéreteit az

öt napos munkahét .a husada- 
golás és a lakásépítkezés meg 
gyorsítása terén.

Ez egyébként
az első eset Izráelben, hogy 
a kormány nyújt be házfelosz 
látási javaslatot.

Mostanáig csak képviselők for­
dultak ilyen javaslattal a Kne- 
szethez.

Jicchák Berman házelnök azt 
mondta, hogy ebben nem lát ki­
vetnivalót, mert az izráeli Kne­
szet az angol parlament mintája 
szerint működik, amelyben elfo­
gadott szokás, hogy a kormány 
nyújt be házfeloszlatási javas­
latot.

Akadnak azonban Kneszet- 
képvis x, akik szerint kifogá­
solható, hogy a kormány (a 
végrehajtó testület) javasolja a 
törvényhozó testület (a Kneszet)' 
feloszlatását, amelytől hatáskö­
rét kapja.
Tegnap este valószínűnek tűnt,

hogy a kormány javaslata
már ma tárgyalásra kerül.

Az ellenzék úgy határozott, hogy 
tartózkodik a szavazástól, mert 
nem ellenezhet olyan javaslatot, 
melynek célja korábbi választá­
sok megtartása, de nem is tá­
mogathatja, mert nem ért egyet 
a választások időpontjával, aho­
gyan az a javaslatban szerepel. 
Simon Peresz, a Munkapárt el­
nöke azt mondta, hogy a kor­
mány által javasolt időpontot 
(julius 7) „Begin szeszélye sze­
rint határozták meg.”

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett drága fér­
jem, apánk, nagyapánk, dédapánk, rokonunk

Künstler (Anten) Dávid
Vágszered (C.S.R») — Haifa

hÍrTemetésenma, 1980 január 20-án, kedden délelőtt 10 
órakor a haifai uj, Kfár Számir-i temetőben

Külön autóbusz indul a lakástól, rechov Alma 11., Bat-
Gálim, reggel 9.30-kor. & GYÁSZOLÓ CSALÁD
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1981. január 20, kedd

Feszültség a koalícióban 
a pénzügyminiszteri tárca miatt

5741. svát 15.

I. MŰSOR
7.07: Reggeli koncert, - 11.15: 

Elemistáknak, 12.05: Fúvós hang 
szerek. 13.00: Könnyű és klasszi­
kus. 14.10: Gyerekeknek, 15.25: 
Szabadegyetem, 16.05: Egyházi 
zene. 16.30: Brahms élete, 20.05: 
Szabadegyetem. - 21.30: Rádió­
színpad, 22.05: Beethoven vonós­
négyes, 23.0o: Modern muzsika, 
0.10: Barokk-zene, - 1.10: Há- 
tikvá.

II. MŰSOR
8.10: Reggeli zenés magazin, - 

12.05: Helyek és emberek. 12.33: 
Héber dalok, 14.10: Szórakoztató 
műsor, 15.05: Dalok Tu-Bisvát- 
ra. 16.10: Nyomozás, - 17.10: 
Kincskeresés, 19.45: Snort, 20.10 
Esővárás. 21.05: Gházánut, - 
22.05: Szülők és tanítók. 23.05: 
Ketten együtt és külön-külön, 
1.10: Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

Tanácskozások a Likud és a Máárách között a választások időpontjáról

Egyre fokozódik a feszültség a Chérut és a liberálisok kö­
zött a pénzügyminiszteri tisztség betöltése körül. A liberálisok 
nem tágítanak és maguknak követelik a tárcát, annak ellenére, 
hogy nincs jelöltjük erre a posztra. Ugyanakkor a Chérutban 
követelik, hogy Jorám Áridort nevezzék ki pénzügyminiszternek.
A két ellentétes nézet veszélyezteti a Likud jövőjét.

9.05: Éppen most. 11.05: Izra­
eli tél, 14.05: Kettőtől négyig - 
16.05: Délután négykor. - 17.50: 
Snort. 18.05: Társadalmunk, - 
19.05: Rock-zene, 21.35: Szabad­
egyetem. 22.05: Az éjszaka — 
Micháel Handelsalz-cal, 0.05: Éj­
jeli madarak 2.05: Tarka műsor 
reggel 6 óráig.

Begin miniszterelnök már né­
hány nappal ezelőtt Áridor kine­
vezését támogatta, de ugyanak­
kor kijelentette, elismeri a libe­
rálisoknak azt az érvét, hogy a 
miniszteri poszt nekik jár. Begin 
hez közelálló körök azonban nem 
tudtak választ adni arra, hogy a 
miniszterelnök miképpen készül 
eleget tenni a két párt ellentétes 
követelésének.

A liberálisoknak nincs olyan 
jelöltjük, akivel mindenki egyet­
értene, miután Jiszráél Száchá- 
rov visszalépett. A Chérut embe­
rei -azzal érvelnek, hogy a libe­
rálisok csak azért jelölték Szá- 
chárovot, hogy ezzel megtorpe­
dózzák Áridor kinevezését. Úgy 
vélik, hogy főleg Gideon Pátnak 
van kifogása Áridor személye 
ellen és Pát valójában önmagát 
tartja a legmegfelelőbbnek a 
pénzügyminiszteri feladatra. A 
liberálisok vezető személyiségei 
közül néhánvan azt ajánlották,
hogy újra Ehrlich legyen a pénz 
ügyminiszter és ezt az ajánlatot
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EXPORT FELESLEGEK
JERSEY PIMM ÉS KOSZTÜMÖK

Divatos, sportszerű modellek mindet! nagyságban 
és különösen nazv méretekben.

TEL-A.VIV, ALIEN*Y 76 (közénk findet)

Nyitva esrvfolvtában 9-től este 6-ig — pénteken 12ia
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VESZÜNK ARANYAT 
® Veszünk régi, vagy 

törött aranyékszert és ezüst 
tárgyakat, készpénzért, magas áron. 
0 Óriási választékban talál olasz 

modellű aranyláncokat, ékszere­
ket - a készítőtől a fogyasztóhoz • 
előállítási áron.

$ Régi ékszer helyett újat adunk 
a trade-in módszerrel.

AMSTERDAM 
Dereeh Petach-Tikva 5,1. em., 
Kikár Hámosávot, Tel-Aviv,
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NÉMETORSZÁGI TELEVÍZIÓK,

RÁDIÓK ÉS VILLAMOS KÉSZÜLÉKEK 
EXPORTŐRE

keres állandó kapcsolatot jól bevezetett importőrrel:

1 RÁBíÓ-lNB, BÖHME VDI
Postfach 1291, D 2400 Lübeck 1.

A kapcsolat felvétel 1981 január 21-ig lehetséges: >
Ing. (Grad.) BÖHME, VDI, Hotel Diplomat, Tel Aviv >

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

Begin is kénytelen volna elfo­
gadni. Ha maga Ehrlich elle­
nezné, úgy nyomást lehetne gya­
korolni reá, hogy tegyen eleget 
a párt akaratának.

A Chérut 25 helyi szerveze­
tének vezetői táviratban követel­
ték a miniszterelnöktől Áridor 
kinevezését.

Időközben már megbeszélések 
folynak a Máárách és a Likud 
között a választások időpontjá­
ról. A Máárách — mint ismere­
tes — május 12-öt javasolja a 
választásokra, de ehhez 58 biztos 
támogatója van. Úgy vélik, hogy 
a Likud hajlandó lesz kiegyezni 
a Máárácchal júniusi dátumban. 
Chájim Bár Lév, a Munkapárt 
főtitkára is ilyen értelemben nyi­
latkozott. Mindenesetre mindkét 
párt azon van, hogy közösen 
nyújtsák be a javaslatot a Kne- 
szet feloszlatásáról és a válasz­
tások uj időpontjáról.

Jehuda Ben Méir, a VNP Kne- 
szet-frakciójának vezetője is a- 
mellett van, hogy erre vonatko­
zólag egységes határozat szüles­
sen meg.

Mose Dáján ICneszet-képviselő 
bejelentette, hogy a Máárách ja 
vaslata mellett fog szavazni, 
hogy a választásokat még julius 
7-e előtt tartsák meg. „Amellett 
vagyok, hogy a lehető legrövi­
debb időn belül megtartsák a 
választásokat” — mondotta Dá­
ján, A Ráfi vezetősége szerint 

j Dáján már egy héten belül be­
jelenti, hogy hajlandó lesz a Rá

fi önálló listájának élén állni.
Egyébként Zálmán Suvál kép­

viselő igy nyilatkozott: „Helyes 
hogy végre elhatározták a válasz 
tások előbbrehozatalát, de julius 
7-e túl késői időpont erre és a 
kormány határozata azt jelenti, 
hogy még egy-két hónapig tar­
tani akarják recsegő bársony­
széküket.”

RÖVID
j Egy ejtőernyős ezredest ka­

tonai bíróság elé állítottak, mert 
elvesztette személyi fegyverét. A 
tiszt, aki tartalékos ejtőernyős 
egység parancsnoka, súlyos meg­
rovást kapott és az elvesztett 
fegyver értékének megfelelő pénz^ 
bírságra is ítélték.

• Vasárnap este tartottak a ko­
sárlabda Nemzeti Bajnokság 16. 
fordulójának központi mérkőzé­
sét, amelynek során a Hápoél 
Tel Aviv 87:82 arányban legyőz­
te a Hápoél Rámát Gán csapa­
tát.

0 A Rechovot mellett lévő 
Mázkeret Bátjá falu tanácsának 
elnöke, Ráfi Szuiszá, köszönő le­
velet kapott Szádat egyiptomi el­
nöktől, miután néhány hónappal 
ezelőtt egy antik órát küldött ne­
ki ajándékba. A levélben, ame­
lyet Száád Murtádá Egyiptom iz- 
ráeli nagykövete juttatott el ren­
deltetési helyére, az egyiptomi el­
nök üdvözli a falu lakóit, és an­
nak a reményének ad kifejezést, 
hogy a békefolyamat körzetünk­
ben tovább erősödik.

0 A hisztadruti Kupát Cho- 
lim új fogorvosi rendelőt létesí- 
tet Kirját Onóban, a helység, va­
lamint Givat Szávjon 20 ezer la­
kosa számára. A rendelőben há­
rom orvos és két asszisztensnő 
működik.
• A „Kié Zemer” hangszer- 

gyártó konszern az elmúlt nap­
tári. évben 25 millió sekel érték­
ben adta el gyártmányait, és az 
idén több, mint 50- millió sekel 
forgalomra számít. Jóéi Brandt, 
a vállalat vezérigazgatója el­
mondotta, hogy az izraeli fogyasz 
tó jó pénzbefektetésnek is tart­
ja a hangszerek vásárlását. — A 
..Kié Zemer” az országban világ­
hírű hangszergyártó üzemeket 
képvisel. így — többek között — 
a neves japán „Yamaha” orgona- 
és zongoragyártó céget.

• '. . SI V,; V y • Á-''

0 Áskelonban letették az alap­
kövét egy kultúrpalotának, ame­
lyet Niszim Gáon-ról neveznek el. 
Az épület létesítéséhez Gáon fél­
millió dollárral járult hozzá. Az 
alapkő-letételi. ünnepségen megje­
lent Gáon. feleségével, leányával, 
— valamint 100 genfi zsidóval 
együtt. Az épületet a Simson-ne- 
gyedben létesítik, hat dunámos 
területen.

0 Óra Námir asszony, a Kne- 
szet nevelésügyi bizottságának el 
nöknője táviratot intézett Zvu- 
lun Hammer közoktatásügyi mi­
niszterhez a sajtóban megjelent; 
közleménnyel kapcsolatban, mi­
szerint további késedelmet szen­
ved az előző években érettségi­
zett diákok osztályzatainak kiér­
tékelése, illetve a bizonyítványok 
elküldése. Annak ellenére, hogy 
a minisztérium több ízben ígére­
tet tett az érettségi vizsgák ki­
értékelésének meegyorsítasára és 
hasznosabbá tételére, ez nem tör­
tént meg, s úgy Tel Avivban, 
mint más városokban is számos, 
két-három évvel ezelőtt maturált 
diák még nem kapta kézhez az 
érettségi bizonyítványát.

!k

utcákban parkoló autókat re 
büntessék meg. Arci szerint, 
ugyanis az az abszurd helyzet ál­
lott elő, hogy a Kultúrpalota 
előtti parkolóhely nem elég az 
előadásokra érkezőknek és ezért 
kénytelenek a szomszédos utcai■ 
járdáin parkolni: de a városi el­
lenőrök emiatt 150 sekeles bün- 

I tetőst rónak a parkolókra.
0 Az Aris atuókölcsőnzö vállár I Jat 200 használt autót bocsát áru- 

\ ba. A jármüvek között Avtobinn- 
chi, Fiat-127. Fiat-131. és Buiclz 
Oldsmobile kocsik vannak. - Az 
árusítás a Hipersukon történik, 
a luddi repülőtér mellett.

0 Úri Méir könyvelési szakér­
tőt nevezték ki a Kikötőhatóság 
ellenőrévé. Az 57 éves Méir nős, 
három gyermeke van és ismert 
közgazdász is. aki egv amei lkai 
egyetemen végezte tanulmányait.

0 Jicchák Arci helyettes tél- 
! avivi polgármester Lóhát polgár­
mester közbelépését kérte annak 

; érdekében, hogy a Héjchál Há- 
tárbut és a Hábimá környéki kis

HOLMÁN JSS
1381.1.22-én utolsó határideje

UPfirtwwtTÉS&K

4» MODERN női. férfi parókák min dm
színben 200__ sekel. HajpoV.ók. fonatok.

I Látogasson el! Szalon Jón el, Allenby 93, 
Tel Aviv. 290682.
9 MAGDA fogászati laboratórium vál­
lal sürgős pro ézis-
alatt. Nyugdíjasoknak 25 százalék en­
gedmény. Tel-Aviv. Balfour 27.
e .SZRIGF J HE: Í N" keres 
overlook, Singer, ketel varrónőket és 
müstoppolónöket egész napra, ló főté­
telek a megfelelőknek. Hájeszod 4. a 
Blumfield mellett. 03—831176.
$ KAROL mindent vesz. bútorokat »el­
számolásokat. örökségeket, antik tárgya­
kat. 838016 est este 948667
9 CHALIIBA mindent vesz. frizsiderek, 
bútorok, antik tárgyak. 832241 és este

e VÉSZÜNK használt bútort, frízedért,
: feloszlatást, rés i —
04 85009.   04—532861, Haifa.
0 MESZELÉS, tapéta, plasztik. festés, 
elsőrendű kivitelezés, elfogadható árak. 
03—872712.
9 CHAJ1M vesz frizsidereket, antik 
bútorokat, szőnyegeket, felszámolásokat, 
stb. 830090.
w ERNEST vesz bútort, frizsidert, te­
levíziót, szőnyeget és hagyatékot Házhoz 
megy. 826323.
£ /RED1 vesz bútorokat, frizsidereket, 
televíziót, szőnyeget, hagyatékot és antik 
tárgyakat. 835866 és este 856362.
£ MAGI-CLEAN otthonában tisztit sző­
nyegeket és k4rpí* *«*ott bútorokat — 
052—70645.
e A BOILER, melynek segítségével 
csökken a villanyszámlája. ..Mátechet 
Chásmál”, a gyár 03-802146. ügynöksé­
gek, tel.: 03-394320. 03-415034. 04-72-;.263, 
04-709774, 02-242271. 03-754556.
e RAMOT C AHÁL AN rch. Weissburg 3 
alatt három és fél — négy és félszobás 
lakások kétemeletes házban. II. emele­
ten és tetőn, Tepper-Federmann. teL 
03—253252. d. U. 4—-7-ig.
• REMONT, modernizálás, meszelés, 
csempezés. balatnizás, víz. villanyszere« 
lés. kátránvozás nedvesség ellen, felelős­
séggel. 03-294416.
• ELADÓ jutányosán Singer-gén. \m- 
cor frizsider. 4 ajtós szekrény. S 
Nord au 83, ajtó 3. Tel Aviv, 4-tol 6-ig.

Megboldogult drágánk

Zwi Gross TI
(Tel-Aviv)

elhunyténak slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST

tartunk 1981 január 22-én, csütörtökön Bné-Brákban, a 
ponyevici temetőben. Autóbusz indul Tel Aviv, Sd. Roth­
schild 89 sz. elöl, 14.00 órakor.

A CSALÁD

Ha írté? nem rendezte 
a tagdnat,

ne felejtse elintézni ma. 

igy biztosiba a jogát ahhoz, 

hogy részt vehessen 

a hisztadruti választásokon

nnran or

2. 1981.1. 20
nnm nmnon T> voa

K1TACHDUT 

CLÉJ HUNGÁRIA

TEL-AVIV

1981 Kimagasló kultúr esem é"? -r
A tel-avivi Hitáchdut Oléj Hungária 

és a Bné Herzl
tettel meghívja a t. nagyközönséget 

1981 január 26-án, hétfőn este. pon­
tosan 6.30 órai kezdettel, a HOH, 
Hájárkon 61 szám alatti nagytermé­
ben tartandó

JICCHÁK CHUM
riponmaayarázat a •
előadására. Bejutatja <*>odálatOfe.
állóképeit egyiptomi új tárói.

KAIRÓ __ a r.agv piramis és a b" "
múzeum; LUXOR __ Tutenkhamon -
Ja. Kornak és Luxor templom ejt. o>j- 
liszkek és II. Ramses szobrai: MEMPHIS 
__ a lépcső piramis; ALEXANDRIA, a vi­
lághírű Katakomba és a zsidó templom. 

Senki ne mulassza el megnézni: 
Pénztárnyitás este; 6 órakor Költs- -

hozzájárulás: 10__ sekel szeméivel)ként.
MINDENKIT SZÍVESEN LATUNK!

ÄRRNYKÖB

KLUB
Ismételten közöljük kedves barma­

inkkal. hogv klubunk, minden vas- 
kedd esüt. fél 3 __fér 7-ic, fütött -ér­
mekben. klubnapot tart. Szerény ren­
dégi átás. Körömi. Képeslapok

Február végén 3 napos Éjlát .- Sha- 
rem _ Éjn Gedl kirándulás. Sr)vesén 
segítünk idős testvéreink problémái me; 
oldásában. Könyvtár vasárnap fél 3 —. 
fél 5-ig. Kedvezményes, féláru opere. le­
gyek Snabl Liliynél.

" Aranykor klub Káhscher u. 48 :;5
földszint (A Náohlát Benjámin u 32- 
nél. befordulnit Levélcím: POE .573, 
T A. Tel. 656764 i kizárólag vas., kedd. 
csüt. — fél 3 _ tél 5-ig).

Látogasson el hozzánk .
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ŐRSÉGVÁLTÁS IDEJÉN

AZ USA ELNÖKEI ÉS IZRAEL BIZTONSAGA
Irta: MOTA GUR

»cy

GYÜMÖLCSÖSTÁL

A FAÜLTETÉS PARANCSA
Tu Bisrát, svát hónap tizenötö- vény iránt. De a legjellemzőbb a

Tóra utasítása, amely figyelmez- 
j teti a honfoglalókat, ügyeljenek 
j arra, hogy ne vágjanak, ki fákat 
í harcaik során.

Amíg távol voltunk az ország 
tói elpusztult annak gazdag nö­
vényzete. Gyümölcsadó fák kecs­
kék tápláléka lett, a zöld szint 
felváltotta a kietlenség és sivár 
ság sárgája. Hazatérésünkkel 
együtt virágzásnak indultak a he 
gyek és völgyek, a megújuló zsi­
dó nemzeti élet a fákat válasz- 
tota jelképéül.

Tizmilliószámra ültettünk fá­
kat, amelyek hivatva voltak meg 
változtatni az ország klímáját és 
arculatát. Háborúk és harcok kö 
zepette vigyáztunk arra, hogy a 
zöld szin megmaradjon, domi­
nánssá váljon.

Tu-Bisvátkor gyermekek tízez­
rei lépkednek énekelve, ültetésre 
kész apró facsemetékkel a kezük 
ben.

Vannak, akik hallják a Megvál 
tás hangját, de ez nem téríti el 
őket az ültetés munkájától. Mert 
az ország megváltása és a puszta 
ság felvirágoztatása nem egymás 
sál ellentétes munkák.

ROSSEL MORDECHÄJ

szakér- dik napja, a Fák Ujesztendeje-
hatosai ként van nyilvántartva a zsidó(
éir nos. naptárban. A zsidó nép. nemzetté

ismert ralása kezdeti időszakától a ter-\
m erikái mcszet ölén élt. csak a számüze-l
nánvait. tés változtatta közvetítők népé-, 

re. amely csupán szimbólumok-'
ban ismerte a szabad termesze-

T1# tét.
A Csodálatosak és meghatóak

k minripTi azok a momentumok a zsidó ha-
ilenby 93, guományban, amelyek a fákhoz

és növényekhez való viszonyún-
n”fl, kát fejezik ki.

A lánc oly erős, mint leggyen- ___________________________
gébb láncszeme, és az államközi
kapcsolatok próbaköve a válság. I Hét napon £s hét éjen át kel- 
Az Egyesült Államok az elsők lett [zráeiliek magára hagyatva 
között ismerte el az uj izráeli ál-1 szembeszállnia az egyiptomi és 
lamot. De mire elmúlt az érzel- szjr hadakkal, amelyeknek a 
mes pillanat, a zsidó néppel szem j gZovjetunió hajón és légióidon 
béri emberi, történelmi adósság ont0tta a hadfelszerelést. Ame- 
leróvása, Harry Trumanban, az, rika elnöke, belpolitikai neliézsé- 
elnökben is megszólalt az úgy- gehkel kiizdvén, nem volt képes 
nevezett politikai ésszerűség, s helló' gyorsasággal intézkedni a 
amikor Izráel nemzeti jogaiért és; nemzetközi problémákban. Ekkor 
fizikai létéért vívta a csatáját, | |;1Zult meg a láncszem Izráel biz- 
nem kapott önvédelmi harcához, tonságában, ekkor rendült meg 
amerikai fegyvereket. Az USA j a bizalom az USA elnöke hatal- 
nem volt hajlandó Izrael ked- maban Hét napon és hét éjen 
véért az arab világ ellen fellép­
ni, kivált, hogy az éppen akkor 
ébredt rá a függetlenség vágyá­
ra, s akkor vált gazdasági és po­
litikai hatalommá. Mindez 1947—
48-ban történt. T rum an elnököt 
azóta is Izráel barátjának mond­
ják...

*

Rabbi Jochánán ben Zákáj, <ii 
vagy tanaita mondja: ..Ha facse\ 
me te van kezedben miközben ar-\ 
ról értesítenek, hogy meg érke-j 
zeit a Messias, fejezd be az ülte-1 
frfést és csak utána indulj a Meg 
váltó fogadására.”

Vájikrá Rábá-ban a következő 
két olvassuk: ,.A világ teremtése 
kezdetén a Mindenható ültetéssel 
volt elfoglalva, mint írva van:
. . . és ültetett az Úristen kertet 
Édenben. így ti is, ha bementek 
az országba, az ültetés képezze 
első feladatotokat. Mert így van 
megírva: Ha bejöttök az ország-j 
bo, ültessetek.”

Végtelenül sok példa tanúsítja 
őseink szeretetét minden ültet-]

TU BISVÁT, A KETTŐS ÜNNEP
A mai nap. svát hó 15-ik nap­

ja, nemcsak a fák ünnepe, ha­
nem a mi Kneszetünk születés­
napja is. Az újságírók felkeres­
ték ebből az alkalomból dr. Ze- 
rárh Wahrhaftig képviselőt, a 
Kne«zet-tagok legidősebbjét, egyi 
két azoknak, a két kézen meg­
számlálna toknak, akik első perc 
tol fogva a Házban ülnek.

Dr. Zerách Wahrhaftig Len­
gyelországban született 1906- 
ban, négy gyermeke és tizenöt 
unokája van, s elég nagy varga­
betűvel alijjázott: -Japánon és 
az Egyesült Államokon keresz­
tül. Jeruzsálemben él.

Barátságos, kedélyes, anekdo­
táié ember, aki első pillantásra 
inkább tűnik mölámednek, mint 
politikusnak: ezt barátai a ja- 
' ra írják, ellenségei pedig ép- 

•• n ellenkezőleg... Szereti a mun­
káját, mondja, amelynek során, 
mint a jogügyi bizottság tagja, 
szinte minden törvényt látott és
I .‘-/VXVVVYYYYYYVYYYYYYYYYYYYYVYYVYX

1 POSTAI ELŐFIZETŐINK 

FIGYELMÉBE!

1981 Január 1-től 
1 Havi előfizetés 
az UJ KELET-re 

69.30 sekel
értéktöbbletadóval 

Kérjük előfizetőinket, hogy 
az esedékes összeget az ú j 

g áron fizessék be. a hónap ele- 
I -én! Á kiadóhivatal

véleményezett —- a pénzügyi jel­
legűeket kivéve.

Általában őt tekintik „a vallás 
és az állam mai kapcsolatai mér­
nökének”, nyolc éven át ő volt 
a vallásügyi miniszter.

Szakmájánál fogva jogász, von 
zalmai révén Talmud-tudós; hig­
gadt ember, akit a politika süly- 
lyedni látszó hajója sem riaszt 
meg. Az egész élet hullámzás — 
mondja —, hol fel, hol le, a fő 
az. hogy mindennek a magva 
egészséges legyen, ő e magot a 
vallásos érzelmű ifjúságban lát­
ja, s nem véletlen, hogy a Bár 
Uán Egyetem vezető tanácsának 
ő az elnöke.

„Fiatalodik a Kneszet — álla­
pítja meg —, ez természetes, s 
ha a mostani Ház nem olyan, 
mint a régi, az érthető, mert ez 
a korszak is más. A kezdet he­
roikus volt, megvoltak a maga 
hősei, ezek után letűntek, de ez 
magától értetődő. Az is a kor­
szakkal jár, hogy a Haznak an­
nakidején más volt a stílusa: a- 
mikor Sprinzak vagy Kádis T.uz 
volt a Ház elnöke, sok olyan ki­
fejezést töröltettek a parlamenti 
jegyzőkönyvből, ami manapság 
fel sem tűnik. Dehát ez az idők 
jele.**

ö, szerencséjére, két világban
él, amiből a politika csak az 
egyik, a másik viszont az örökös 
tanulás és írás. Ez a második vi­
lág megvigasztalja, amikor az el­
ső elkeseríti. Az sem izgatja kü­
lönösebben. bekeriil-e ismét a 
parlamentbe, ahová legelőször 
5709 (1949) Tu Bisvat napjan 
ült be

A szináji hadjárat idején Eisen 
bower elnök teljes erejével küz­
dött Izrael győzelme ellen, még 
a Szovjetunióval is hajlandó volt 
közös frontot alakítani, hogy ez­
zel Izráelre nyomást gyakorol­
jon, arra kényszerítve, hogy vo­
nuljon vissza, még mielőtt győ­
zelme termését learatta volna, 
még mielőtt biztosította volna 
társadalmi, gazdasági és bizton­
sági érdekeit a Negevben. Mind­
ezért Izráelt Eisenhower semmi­
vel sem kárpótolta, sem közvet­
len fegyver-segítséggel, sem a 
szomszédokkal való viszály eny­
hítésével. Noha az elnök köte­
lezte volt magát, hogy az Éjlát- 
ba vezető viziutat Amerika végig 
nyitva tartja, a hatnapos háború 
előtt, amikor az egyiptomiak va­
dul csörtették a kardjukat szov 
jet támogatással és utasításra - 
nem tartotta be az ígéretét. 
Johnson elnök javára írható, 
hogy amikor Kennedy elnök meg 
tette a szerény, de történelmi lé­
pést, és védelmi fegyvert szállí­
tott Izráelnek, Johnson ezt foly­
tatta: ő látta el Izraelt a Sky­
hook és Phantom bombázógépek­
kel.

-k
Az USA és Izrael stratégiai 

együttműködése Nixon elnöksége 
idején, a vietnámi háború és a 
Sz^" ' ‘unió arab államokbeli tér­
in- -se napjaiban bontakozott 
ki, —t mindez a barikád azo 
nos oldalára állította Amerikát 
és Izráelt. Szádat ekkor nevezte 

: Izraelt az amerikai nyíl hegyé­
nek.

I Amikor 1970 októberében a 
i szírek szoviet bátorításra betör 
tek Jordániába, ez megrendítette 
az USA közelkeleti státuszát. 
Közel s távolban Izráel volt az 
egvetien fékező erő, amelynek 
valóban sikerült is a szovjeteket 
és zsoldosaikat visszarettentenie. 
A szinte hihetetlen sikert az 
történelmi légicsata teszi érthe­
tővé, amely annakidején a Szuezi 
csatorna légitorében zajlott le. s 
amelynek során az amerikai gé-| 
pékkel harcoló izráeli pilóták 
sorra lőtték le a legtökéletesebb 
szoviet repülőgépeket.

Sajnos, amikor Izráel később 
egymagában került veszélybe, és 
a létéért küzdött, akkor hiába 
várta Amerika feltétlen támoga­
tását. Ez akkor történt, amikor 
1970 augusztusában tűzszünetet 
kötöttek, de Egyiptom azonnal 
előre hozta, a csatorna partjára 
a szovjet rakétákat. Amerika el­
nöke pedig, minden Ígéret és vá­
rakozás ellenére, nem volt haj­
landó Izrael érdekében közben­
járni. Egyesek szerint ez a mu­
lasztás volt az első lépés a jom- 
kipuri háború felé.

át futkároztunk a Pentagon és 
a Fehér Ház folyosóin, de csak 
gyanakvással találkoztunk, csak 
szemrehányásokat kaptunk, csak 
pletykákat és rágalmakat hallot­
tunk, de a megígért támogatás 
egyre késett. Csak a nyolcadik 
éjszakán adta meg végre az el­
nök a jelt, nehogy teljes legyen 
a Szovjetunió és közelkeleti szö­
vetségesei győzelme. Izrael meg­
erősödött, a szerencse kereke 
megfordult: a Cáhál betört 
Egyiptomba és bekerítette az 
elenség seregeinek zömét. Ame­
rika elnöke viszont ekkor már 
úgy vélte, hogy jobb az USÁ- 
nak, ha Izráel nem arat elsöprő 
győzelmet, mert így könnyebb 
Amerikának a Szovjetunióval 
politikai egyezségre jutni. Izráel 
haderejét megerősítik ugyan, de 
a Közelkeleten Amerikáé lesz a 
politikai és stratégiai hegemó­
nia, hogy megteremthesse a bé­
ke alapjait. Ennek következmé­
nyeképpen Izráel kötelezte ma­
gát, hogy az arabok harcikedvé­

nek lehűtése érdekében területek 
ről mond le, a további békefolya­
matot pedig majd Amerika irá­
nyítja.

Ford és Carter elnöksége alatt 
hullámhegyek váltották a hul­
lámvölgyeket, nehézségek az ered 
ményeket. Ezt bizonyítja a 79-es 
békeegyezmény: a Cáhál vizen, 
szárazon és levegőben megerősö­
dött, ezzel szemben visszaszol­
gáltatta előbb a hágókat, később 
a teljes Szinájt. Egyiptom lassí­
totta hadereje fejlesztését, s mi­
vel visszakapta a Szinájt, csök­
kentek háborús motivációi.

Mit vár Izrael jövőbeni bizton­
sága érdekében az uj amerikai 
elnöktől ?

A békefolyamat biztonságos 
folytatását. Hogy az ne tegye ki 
Izráelt fölösleges veszélyeknek, s 
hogy a szináji visszavonulási 
készségünk ne legyen érv Ame­
rika számára a Jordán-völgye és 
a fíolán-fennsík feladására. Az 
elnöknek meg kell értenie, hogy

a Szináj nem lehet precedens 
Szíriára és Jordániára vonatko­
zólag, mert míg Egyiptom és a 
sűrűn lakott izráeli területek kö­
zött nagy a távolság, addig a 
keleti arab szomszédokat alig 
pár kilométer választja el tőlünk, 
ágyúik lötávolságánái is keve­
sebb. Amerika elnökének arról 
sem szabad megfeledkeznie, hogy 
Izráelt ezenkívül a mögöttes vo­
nal, Irák és Szaudia is fenyegeti, 
kivált, hogy a korszerű haderők 
manapság villámgyorsan átdob­
hatok.

Amerika elnökétől elvárjuk, 
hogy a két állam közötti kapcso­
latok láncában erősítse meg a 
gyenge láncszemet, kiadós szállí­
tásokkal tegye függetlenné a Ci­
háit. Izráel számára a béke je­
lentősége abban is áll, hogy ne 
gyakoroljanak rá szüntelen nyo­
mást. Csak erőteljes diplomáciai 
segítség teheti Izráel számára le­
hetővé túlságosan nagy hadsere­
gének némi csökkentését. Ehhez 
tartozik az is, hogy Amerika el­
nöke ne támogassa az arab presz 
sziót, sem hadseregük szüntelen 
növelését. Békebailandóságukat 
egyedül csak az bizonyíthatja, ha 
ők is csökkentik haderejüket.

«Ha nem akarnak karácsonyt 
ünnepelni, menjenek Izraelbe»

A floridai rádióban vita folyt 
az iskolákban tartott karácsonyi 

______  . ______ _ ünnepségekről és a heves vita so
'WYlíYYYYYYVYVYYYYYYYVYYVXYYYYYYYYYYYVWVYYYYYVyYYYVYVKVZMlOriíVyWXVYVyYYV'

Az iráni zsidók 
«a haza védelmére készülnek»

Az Irán és Irak között dúló háború természetesen kihat 
a 45.000 lelket számláló iráni zsidóságra is. A helyzetük 
nehéz, mert az iráni sajtó és a politikai vezetőség szün­
telenül együtt emlegeti Izráelt Irákkal, s azt bizonygat­
ják, hogy Szádám Husszein az izráeli érdekek védője. 
Érthető tehát, hogy az iráni zsidók most a szokottnál is 
óvatosabbak és aggodalmasabbak, és minduntalan hűsé­
güket, hazafiasságukat hangoztatják.

A teheráni zsidó közösség felszólította híveit, fizesse­
nek be minél nagyobb összegéket a hadikárosultak javára 
nyitott számlákra. Három teheráni zsinagógát gyűjtőhely­
nek alakítottak át: a zsidókat arra kérik, oda vigyék be 
a háborús célokra felajánlott ruházati és fogyasztási cik­
keket. A „Szápir” zsidó kórház teljes egészében a sebe­
sültek szolgálatára áll.

A buzgóságból, mint az ilyenkor történni szokott, olykor 
túlbuzgóság lesz: a zsidó egyetemi hallgatók szövetsége 
szintén „megállapította”, hogy a háború amerikai-cionista 
fondorlat gyümölcse, és felszólította az iráni zsidókat, 
vegyenek részt katonai kiképzésen, hogy ők is védhessék 
a hazát.

Klasszikus példája annak, hogyan lehet valamit az ér­
telméből kiforgatni: az izráeli rádió egyik tudósításában 
az iráni hadsereg meglepően jó harci szelleméről számol 
be. de az iráni sajtóiroda ezt is Washington, Bagdad és 
Tel Aviv cselszövésének állítja be. Izrael csak azért di­
csérte a perzsa hadsereget — mondták —. hogy Irák en­
nek alapján bizonygathassa a muzulmánok felé, hogy Irán 
és Izrael között szövetség áll fenn. Ezt bizonyítja, hogy 
a bagdadi rádió már azt is állítja, hogy az iráni rendszer 
katonai segítséget kért Izraeltől.

Teherán ezzel szemben azt hangoztatja, hogy minden­
nek a fordítottja az igaz: amióta a háború folyik, Izráel 
abbahagyta dél-libanoni akcióit, csak azért, hogy ne gyen­
gítse az arabok Irán-ellenes frontját. Aminek a komiku­
mát az elfogulatlan szemlélő tüstént felfedezi, hiszen, 
ha Izráel nem harcol Libanonban, akkor ezzel csak Szíriát 
tehermentesíti, márpedig Szíria ebben a konfliktusban ép­
pen Irán szövetségese és Irák ellensége ... A perzsák ezen 
kívül azt állítják, hogy Izráelnek iráki győzelem kell, 
mert Szádám Husszein bukása esetén összeomlik Jordánia, 
a hasemita királyság is, és szabaddá válik az út a Palesz­
tinát felszabadító muzulmán hadseregek előtt.

Nemrégiben az iráni posta uj bélyeget adott ki „Jeru­
zsálem felszabadítása” szöveggel, amelyen az El Aksza 
mecset körül egy Magén Dávid látható, amit két arab kéz 
próbál a mecset kupolájáról lefeszíteni.

A zsidók kegyeit csak a külföldre menekült perzsa ellen­
zéki politikusok keresik, mindegyre ígérgetvén nekik, hogy 
a Chomeini-rendszer bukása esetén az általuk létrehozandó 
uj rezsim olyan messzemenő szabadságjogokat biztosít 
majd a zsidóság számára, mint egykor Kores király.
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rán az egyik résztvevő ezt kiál­
totta : „Ha a zsidók nem akarnak 
karácsonyt ünnepelni, menjenek 
Izraelbe!”

Az amerikai iskolákban évről 
évre nehéz dilemma elé állítják a 
karácsonyi ünnepek a zsidó nö­
vendékeket: énekeljék-e a többi 
ekkel a karácsonyi dalokat? Ve­
gyenek részt társaikkal együtt 
Jézus születésének megünneplésé 
ben? Avagy maradjanak ki erre 
az időre az iskolákból?

Florida állam Orlando nevű vá­
rosában a zsidók a múlt évben 
megnróbálták a kérdést megolda­
ni. Husztagu küldöttséget állított 
össze a zsidó hitközségek szövet 
sége. ez megjelent a helyi neve­
lésügyi bizottság előtt és előad­
ta. hogy a keresztény ünnep meg 
tartása a nyilvános iskolákban el 
lentétben áll az alkotmánnyal, 
amelvnek alapelve a vallás és az 
állam különválasztása. Elmon­
dották. hogy ilyenkor a zsidó 
gyermekek valósággal tudathasa 
dósba esnek, minél kisebbek, an­
nál inkább megzavarja őket a 
sok kifeiezetten keresztény sző 
kás és szöveg.

Sajnos, ezen az összejöveteleit 
resztvettek a helyi újságírók, 
tévé-fotósok és rádióbemondok 
is, s másnap a helyi lapban cikk 
jelent meg a következő címmel: 
Egy zsidó csoport ki akarja 

akolbólintani iskoláinkból a kará 
esonyt”. A továbbiakban a cikk­
író feltette a kérdést: „Vajon íz 
ráelben sem ünnepük meg az is­
kolákban a zsidó ünnepekét, csak 
azért mert a kisebbsék keresz­
tény. vagy muzulmán?”

A vita azóta is folyik, vannak 
zsidók, akik még mindig az isko­
lai karácsonyok megszüntetését 
követelik, mások azt, hogy ha 
már van karácsony, legyen az 
iskolában chanuka is. Mindez 
azonban szószaporitás. mert az 
Egyesült Államok felsőbírósága 
már régen egyértelműen kimond 
ta, hogy a karácsony az ameri­
kai életforma elválaszthatatlan 
része.
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A köztisztviselőnők tehetségesebbek 
férfi munkatársaiknál

Unott sablonnak tűnik a rég­
óta ismételgetett megállapítás, 
hogy a nőket hazánkban is disz­
kriminálják a legtöbb munka­
helyen, mind a bérezés, mind pe­
dig az előrehaladás tekintetében. 
De. ügy látszik, mégsem elég sok 
szór ismétlik ezt, mert javulás 
még mindig nem tapasztalható. 
A kérdésről most a Jeruzsálem! 
Héber Egyetem népjóléti és mun 
ka ügyi kutatóintézete megbízá­
sából Linda Efroni írt tanul­
mányt, s ennek legfontosabb 
megállapítása az, hogy a nőket 
nem hiányos képességeik miatt 
diszkriminálják, mert e tekintet­
ben túlszárnyalják a férfiakat. 
Még a nők műveltsége is több­
nyire magasabb a velük egy 
rangban dolgozó férfiakénál. 
Azonban sem tehetségük, sem 
végzettségük és nagy tapaszta­
latuk nem mutatkozik meg a 
havi fizetésükben. A tanulmány 
mindezt tudatosítani kívánja a 
nőkben, nehogy maguk is elhigy- 
jék azokat a férfi-érveket, ame­
lyekkel a másik nem az ő hátra- 
szorításukat indokolja.

A \S4RR
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lék. A másik számszerű tény: a 
nők fizetése átlagosan a férfiak 
átlagfizetésének mindösse 18 szá 
zalékát teszi ki. Ennek minden­
esetre az is az oka, hogy a nők­
nek általában kisebb a vetekje, 
mert sűrűn mennek szülési sza­
badságra, ami nem számít bele 
a szolgálati időbe.

Köztudomású, hogy Izráelben 
sokszor a bérnél is jelentősebbek 
a pótlekok, amelyekből annA i pp^égek 37 előmenetelt 
van mindenütt, amennyi fantá­
ziája az ottani üzemi bizottság­
nak... Kiderül, hogy a nőt át­
lagosan csak 69 százalékát kap­
ják például annak a benzin-hoz­
zájárulásnak ,amit a férfiak, s 
hasonló a helyzet a túlóradíj­
jal is.

TALPRA,
ASSZONYOK!

Érdekes megállapítása Linda 
Efroni stúdiumának, hogy azok­
ban a minisztériumokban (pél­
dául az egészségügyiben vagy a 
tanügyiben), ahol a nők egészen 
nagy számban dolgoznak, és jól 
rung vannak szervezve, ott a bére 
zési eltérések sokkal kisebbek.
Tgy a tanulmány szinte felszólí­
tás: Talpra, asszonyok, szervez­
ik <>4 letek meg, igyekezzetek be­
jutni az üzemi bizottságokba, 
mert kifizetődik!

A Szovjetunióban ismét napirendre került 
az arab-izraeli viszály

hogy a nőkkel szemben táplált 
előítéleteknek már eleve a disz­
kriminálás lenne a célja. Azt 
sem, hogy a nők milyen részben 
hiszik el az önmaguk ellen szóló 
előítéleteket. Azt sem tudni pon­
tosan, nem az-e az alacsonyabb 
bérezés oka, hogy a nők már 
eleve kevésbé jövedelmező szak­
mákat választanak, mint ahogy 
nagyon nehéz megállapítani azt 
is, mennyiben befolyásolják a ké

tekint­
ve, hogy a tehetség nem igen 
mérhető. Linda Efroni ezzel 
szemben teljes határozottsággal 
szögezi le azt, hogy ha a képes­
ség és tehetség lenne az egyedüli 
mérce, akkor a nők átlagos fize­
tése minden bizonnyal magasabb 
lenne a férfiakénál, mert képes­
ségeik, legalábbis a kormány­
hivatalokban, felülmúlják a fér­
fiakét.

A enyhülést (détente) óhajtó jogát, hogy sajat államuk le- 
Szovjetunió a múlt hó végén par gyen, s úgy látózik, ezt a fran- 
lamenti küldöttséget menesztett ciák akadályozták meg, mert a- 
Párizsba, Borisz Ponomarjov po-: kalmasint ők a jordamai opciot 
litbüro-tagjelölt vezetésével, aki vetették fel, és számításba vettek
a Központi Bizottságnak is tit­
kára. A delegáció tárgyalt a fran 
cia külügyminiszterrel is.

A látogatás végeztével a TASZ 
közölte a két állam közös nyilat­
kozatát: eszerint napirenden sze­
repelt az izráeli-arab viszály meg 
oldása és a palesztinai kérdés 
rendezése is, valamint mindkét 
fél ama meggyőződése, hogy 
„igazságos békét a Közelkeleten 
csak úgy lehet teremteni, ha az 
izráeli haderő minden megszállt 
területről Visszavonul, ha biztosit 
ják a körzet minden állama biz­
tonságát és épségét, valamint a 
palesztin kérdés megoldását”.

A közös nyilatkozat azonban 
nem említi a palesztinaiak ama

A tanulmány elkészítését egy-: 
néhány szembetűnő statisztikai j 
adat indokolta. Elsősorban az, j 
hogy 1978-ban az állami állások | 
ban foglalkoztatottak 44 száza- A tanulmány nem minden prob 
léka volt nő, de a magasrangu lémát bír eldönteni. Nem lehet 
tisztviselők között csak 19 száza- például határozottan leszögezni,

DJ KULTURKÖZPONT TOKIÓBAN

A 2000-IK ÉV;

REMÉNY VAGY REMÉNYTELENSÉG ?

A tokiói zsidó közösség most 
avatta fel uj kulturközpontját. 
Jelen volt az ünnepségen Ámnon 
Ben-Jochánán, tokiói nagyköve­
tünk, és Citrin hitközségi elnök, 
aki hosszú évek óta tölti be ezt 
a tisztséget. Résztvettek az ava­
táson a Japán-Izráel Baráti Tár­
saság és az Izraeli és Japán Nők 
Népjóléti Egyesületének számos 
tagja, valamint az Izráel-barát 
intézmények és szervezetek veze­
tői, hívei.

Amikor Tokióban az első kul- 
turközpont megalakult, tagjai­
nak többsége kínai és orosz szár­
mazású zsidó volt. Ma már 110 
családot számlál a zsidó közös- 
sék, a fele amerikai, egyharmada 
Izraeli, s a többi vegyes. Közé­
jük kell számítanunk a zsidó hit­
re áttért japánokat is.

A hitközség tagjai többnyire 
nemzetközi üzletemberek és sza­
badfoglalkozásúak . A kulturköz-

pont büszkesége az úgynevezett 
vasárnapi iskola, amelyet ma 
már 48 gyerek látogat. Héber 
nyelvet, zsidó és izráeli történel­
met tanulnak. Az izráeli csalá­
dok gyermekei kisegítő oktatást 
kapnak abból a célból, hogy ami­
kor szüleik befejezik tokiói kül­
detésüket és hazatérnek Izraelbe.

gyerekek itthon is zavartala­
nul tudják folytatni tanulmányai­
kat. Japánban amerikai katona­
ság állomásozik és ezek között 
sok a zsidó, akik szintén a kul- 
turközpont vasárnapi iskolájába 
járatják a gyermekeiket. A mel­
léktantárgyak : izráeli néptáncok, 
kézimunka, kórus, a zsidó kony 
ha receptjei. Amikor a gyerekek 
betöltik 11-ik évüket, átmennek 
a bár-micvá osztályba, amit a 
helyi rabbi, a fiatal Jonatán 
Meltz vezet, magát az iskolát pe­
dig izráeli tanítónő segitségégé- 
vel. Ávrahám Ávinér.

VILÁGKÉP 1981
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A dijoni Akadémia, amely két­
száz évvel ezelőtt Jean Jacques 
Rousseau „Értekezés a tudomá­
nyokról és a művészetekről cí­
mű művét díjazta, nemrég pá­
lyázatot hirdetett az alábbi cí­
mű munkára: ,,A 2000. év: re­
mény vagy reménytelenség ?” 
Világosan tanúsítja ez. hogy mi­
lyen zűrzavaros érzésekkel és 
gondolatokkal néz Franciaország 
századunk utolsó két évtizede 
elé.

Honnan ez a szoronogó, lázas 
érdeklődés a 2000. év iránt?

Nemrég még sokan azt hitték, 
hogy a fogyasztás gyógyír min­
den bajra .A jövőt minden jóval 
teli. hatalmas hordónak látták, 
amelyet csak fel kell nyitni. 
Hogy a tartalma még ízletesebb 
>egyen, apokaliptikus víziókkal 
lehet fűszerezni.

A futurológusok szivárványos 
reményeket tápláltak. 1968-ban 
jelent meg franciául Herman 
Kahn és Anthony Wiener „A 
2000. év” című híres könyve, a 
mely rózsás színekben ecsetelte 
a jövőt.

„Ez a könyv a bibliája mind­
azoknak, akik el akarnak gondol 
kodni arról, milyenek leszünk tíz 
vagy tizenöt év múlva, milyenek 
leszünk a harmadik évtized kü­
szöbén” — áradozott a reklám.

A „posztindusztriális” társa 
dalom jótéteményeinek amerikai 
prófétáival együtt, Jean Fou- 
rastié francia szociológus is azt 
bizonygatta, hogy a kapitalizmus 
általános bőséget teremt, s az 
átlagembert gazdag emberré te­

szi”.
Mindössze tizenkét éve annak, 

hogy a franciákat megajándékoz­
ták ezzel a bibliával, amely ma 
már csak keserű mosolyt fakaszt.

Fourastié kénytelen volt nem 
rég beismerni, hogy az átlagos 
francia „mélységesen elégedet­
len”. „Mély elégedetlensége 
mondja Faurastié — abból fa­
kad, hogy a haladás nem reá 
lis jellegű.”

1981.1.20

HABIMA
Tel Aviv, január 20, kedd

RÁCSOK

A kisteremben
AZ ÁRULÁS ÁRNYÉKÁBAN

Haifa! Színház
VIZKERESZT

Nem egyedül Fourastié ismer­
te be, hogy az optimista futuro­
lógiái látomások teljes kudarcot 
vallottak.

André-Clcment Découfle, a fia­
tal francia szociológus „a fan­
tázia Odüsszeiájának” nevezi át­
tekintését azokról a futurológiái 
könyvekről, amelyek a „poszt­
indusztriális társadalom” jótéte­
ményeit ecsetelték.

Most más hangok hallatsza­
nak. A napokban részletet közöl­
tek egy párizsi diák „jövőbeni 
önéletrajzából”:

„1985. Egyre több a bűnözés, 
erőszak, kegyetlenség. Éjszaka 
mindenkinek el kell barikádoznia 
az ajtót. Éjjel kimenni hazulról, 
kész öngyilkosság.”

„2000. Félelem, rettegés, nvo 
mór uralkodik az országban. Az 
emberek minden ok nélkül gyil­
kolni kezdik egymást, a kávéhá­
zakban folyton verekedés tör 
ki... Teljesen szétzüllik, felbomlik 
az ország.”

Miért jósol ilyen rémségeket 
egy tizenéves diák?

A párizsi diák jóslata megle­
pően hasonlít ahhoz, amit Emilio 
Fontéi, a genfi egyetem pro­
fesszora írt „Európa jövője” cí- 

cikkében: „A nagyvárosok­
ban egyre terjed a bűnözés. Az 
egyéni és kollektív erőszak lesz 
a nehézségek leküzdésének mód­
ja... Az európai ember egyre véd 
telenebbnek, bizonytalanabbnak 
érzi magát. Már csak önmagára 
■ondol, magányába zárkózik, el­

fordul a világtól, amelynek bo­
nyolultsága mind nagyobb félel­
met kelt benne."

A „Science et Avenir” című 
folyóirat címlapján pedig a kö­
vetkező jóslat jelent meg: „Öt­
ven év múlva minden harmadik 
franciát elítélnek a büntetőtör­
vénykönyv valamelyik paragra­
fusa alapién.”

Ugv látszik, a diák nem áll 
e érvedül aggodalmaival!

Egyre gyakoribbak a neurózi­
sok, a lelki zavarok. A Roussel- 
Uelaf és az SNPA, a két legna­
gyobb francia gyógyszeripari 
tröszt 1979-ben tízszer annyi 
nvngtatőt adott el. mint húsz 
évvel korábban. Minden harma­
dik francia állandóan nyugtáto­
kat szed.

Gábriellé Marques írónőnek 
nem is kellett nagyon megeről­
tetnie a fantáziáiét, amikor ar­
ról írt, hogy 1991 -ben a francia 
kormány az egész lakosságot kü­
lönleges nyugtatószerrel oltja

vül az önálló palesztin államot is 
követeli. A PFSz neve nem szere 
pel a közleményben.

Áráfát valószínűleg azt reméli, 
hogy őt a Szovjetunió majd ak­
kor neveri meg, amikor a Közel- 
keletről Reagannel. az uj elnök­
kel tárgyal, hiszen köztudomású, 
hogy Charles Percy szenátor mar 
felvetette Moszkvában a palesz­
tin állam ügyét.

Áráfáték ütik a vasat, s 5 leg 
utóbb Honneckernél. a keletné­
met szocialista köztársaság párt 
titkáránál tett látogatást, mikor 
is Honnecker a közelkeleti ara­
bok jogainak megszokott szöve­
gű felsorolsához hozzátette a pa­
lesztinai Siam követelését is. Az 
erről szóló közlemény mellett a 
Právdá leadott egy interjút is Fá 
ruk Kádumival. a PFSz politikai 
osztályvezetőjével, s ennek során 
égig dicsérte a Kreml Paiesztina- 
politikáját. Természetesen ezút­
tal is megróvólag nyilatkozott az 
autonómia-megbeszélések kudar­
cáról és Szádát áruló voltáról, 
ugyanakkor kijelentette, hogy a 
PFSz minden segítséget megad 
az iraki—iráni konfliktus elsimí­
tásához. mert ez eltereli az ara­

be. Erre azért kerül sor. mer a|V)o^ figyelmét a palesztin kérdés­
munkanélküliek le akarnak bon- ^

Izráel heves tiltakozását a palesz 
tin állam ellen.

Mindennek nincs azonnali jelen 
tősége, de lehet később, mert 
Franciaország szemmelláthatóan 
fokozni akarja a Közelkeleten 
Nyugat-Európa beavatkozását, 
aminek során Párizs esetleg be 
kívánja vonni a megoldásba a 
Szovjetuniót is.

A Szovjetunió azonban hamaro 
san jó alkalmat talált felfogása 
leszögezésére. December végén 
Andrej Gromiko meghívta Moszk 
vába Josef Csirákot, a lengyel 
külügyminisztert, s noha aligha 
az izráeli—arab viszály volt meg 
beszélésük főtárgya, a zárójelen­
tésben „a két állam” mégis leszö­
gezte, hogy a Visszavonuláson ki

tani az Eiffel-tornyot, hogy műn 
kéjük legyen, ha majd újra fel­
építik.

Robert Merle, a híres francia 
író véleménye szerint: „A tudós 
előre láthat egyes jelenségeket 
de rendszerint csak szakmáján 
belül. Az író sokszor messzebb­
re lát, mint a tudós.”

Jean Dutourd „2024” című re­
gényében Párizs olyan város, a- 
melyben már alig születnek gye­
rekek. Érzelmeknek nincs helyük, 
a fajfenntartás kérdését mester­
séges megtermékenyítéssel old­
ják meg. A francia főváros az 
aggkori tehetetlenség és a halál 
városa lett. Az üresen álló torony 
házak felső emeletei „légi teme­
tők”.

Világos, mit akarnak mondani 
a szerzők: illúzió minden re­
mény. hogy a társadalom értel­
mes átalakításával emberi élet- 
körülményeket lehet teremteni.

ALEX MAY
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HOTEL REVV6N, HATANJA
örömmel értesíti kedves közönségét, hogy átköltözött, 
Natanja, rch. Ussiskin 25 alá. tel. 053-23107, 053-92512. 

KŐSER
Teljes ellátás, változatos étrend, elsőrangú személyzet és 
kellemes légkör biztosítja az üdülőnek a felejthetetlen 
élményt. Léghűtéses szobák, faltól-falig szőnyegek, szabad 
bár, hatalmas kert és úszómedence a szálló területén.
S mindez mindössze 5 percre a tengerparttól. Hadirokkan­
takat és a pénzügyminisztérium beutaltjait elfogadjuk. 
Csábító szezonvégi árak. Kérjük, előre biztosítsa helyét.
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A Právdá, illetőleg a Kreml 
módszere Világos: mivel a fran­
cia külüggyel közösen kiadott 
nyilatkozatból a palesztin állam 
kimaradt, ezt most kétszersen is 
pótolni akarják: előbb a lengyel 
külügvér révén, aztán a Honnec­
ker—Áráfát megbeszélés kap­
csán.

Interjúját Kádumi azzal fejezi 
be. hogy a PFSz az uj év alkal­
mából tömöríti erőtit és megerő­
síti kapcsolatait a szövetségesei­
vel, elsősorban a Szovjetunióval, 
a végső győzelem érdekében. 
Sem Kádumi, sem a Právdá nem 
fárad azzal .hogy kifejtse, mi a 
PFSz és a Szovjetunió közös stra 
téglája. Ez persze nem is szüksé 
ges: Moszkva célja egyelőre mind 
össze annyi, hogy a perzsiai és 
iráki események miatt kissé fele 
désbe merült palesztinai kérdést 
minduntalan napirendre tűzze és 
műsoron is tartsa.

OIWIDIQ
CENTERTÖÚRS
GÁRDOS S. asszony vezetése alatt

¥ Ha m*ernenne?tippa készül utazni — e£3rénl"
leg. vagy szervezett utazással —, ml segítünk önnek 
a vízum és a repülőjegy megszerzésében, szállodák 
lekötésében, stb. 1

¥ Különlegesen olcsó árak februárban és márciusban

£||<g?T»álMBA
¥ Szervezett utazások EGYIPTOMBA* archeológiá­

hoz értő idegenvezetők kíséretével 
¥ Egyéni, odaadó gondoskodás minden utasról ¥

> (Beszélünk magyarul!)

* ’’CENTERTOURS”. Dizengoff Center, a passzázsban. —
> a Hámásbir mellett.
; telefon: 280245/6/7
ú\AAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAJJUmJUmft****'
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Érdeklődésének másik köre az 

erkölcs világára terjedt ki. En­
nek a gyermeknek rendkívül 
f; >nk. nagyszerű érzéke volt a Jó 
és Rossz iránt, akár valami kora 
éré': etikai zseninek. Minden cse 
lekedetet, a magaét éppúgy, mint 
a másét, azonnal jónak vagy 
rossznak ítélt, kérlelhetelenül j 
megdicsért vagy kárhoztatott. I 
K tsége sohasem támadt.

Emily számára a lelkiismeret 
e: -szén mást jelentett. Még csak 
fe ig-meddig ismerte fel a benső 
Stélőbirót, de máris félt tőle. 
X ni rendelkezett Rachel világos 
k 1: rgorizaiási képességével: so­
hasem tudta, mikor sérti meg 
esetleg — akaratlanul — lelki'is- 
r: rétét, e benső hárpiát, s állan 
d án rettegett, hogy a félelmetes 
r. rkarmu állat egyszer csak ki ta 
],d kelni a tojásból. Ha úgy érez- \ 
te. hogy ez a lappangó hatalmas | 
ság megmozdul akár szendergésé 
bér, is. más irányba térítette aj 
g -idoiatait. s nem engedte odáig 
jutni a dolgot, hogy önmagának 
bevallja: fél tőle.

De tudta, szive mélyén tudta, 
hogy eljön a napja, amikor vala­
melyik cselekedete felébreszti, 
és valami teljesen akaratlanul el 
követett szörnyűség egész leikét 
felbolygató, vad forgószélrohanás 
ha kergeti. Hiaba járkált heteken 
/- boldog tudattalanságban, hiá­
ba tamadtak villanásnyi látomá­
sai. melyek értésére adták, hogy 
ő maga az Isten — lelke legmé­
lyén minden kétséget kizáróan 
tudta, hogy elkárhozott, hogy a 
világ keletkezése óta nem élt 
övén gonosz teremtés a földön, 
mint ő.

Nem úgy Rachel. Az ő számá­
ra a lelkiismeret korántsem volt 

r. nyomasztó. Egyszerűen az 
riet egyik fő mozgatóerejének te­
kintette : simán működött, s oly 
kellemesen, mint a jó étvágy. 
P Idául: hallgatólagosan elis­
mert dolog, hogy ezek az embe- 
: ■- k kalózok. Vagyis gonoszak. 
Megtérésük őrá hárul tehát, s a 
ö .’csekélyebb kétség vagy vi- 

..ygás nélkül kovácsolta erre 
' kozó terveit. Lelkiismerete 
r " T, gyötörte, mert elképzelhetet 

rnek tartotta, hogy ne követné, 
vagy ne látná világosan a pa­

rsait. Először megpróbálja
■ iteni ezeket az embereket. 

-rír.Vdeg megjavulnak. Ha pe
c: nem, hát akkor majd hívja a

■ séget... Mivel pedig mind 
eredmény helyes, egyáltalá- 
nem fontos, melyik követke-

r ' be a kettő közül.
Manyit Rachelről. Laura lelke 
anv egészen másféle volt, va- 
k. hatalmas, bonyolult és oly 
05. hogy szavakban alig fejez 

■ ki. Az ebihal életéből vett 
/zár. at példájára: már nőtt 
.-an a lába. de a kopoltyuját 
g nem vesztette el. Majdnem
.... vés. igv természetesen gyér

rn-.k. volt. a gyermekek pedig em 
ben lények (az „emberi” szó, tá- 

I értelmezésében); de ilyen- 
i- 3 gyermek még nem minden

* then szűnt meg csecsemő 
vsa csecsemők persze nem

: .s-ri lények, hanem állatok, s 
túrájuk éppoly ősi és kompli- 

X ,ír: int a macskáé meg a ha- 
, sőt a kígyóké; ugyanolyan 

:u teremtmények, csak 
,-:a! bonyolultabbak és eleve­
nek, hiszen a csecsemő volta-

• p as alacsonyabb rendű ge
ok legfejlettebb fajtája.
den.: a csecsemők elméje 

; eges feltételek és kategó- 
k szerint működik, amelyek 

vethetők össze az emberi el- 
n iködési feltételeivel és kate 

? ■; "iival.
Igaz, a külsejük emberi de 

5 gazság kedvéért tegyük hoz- 
z nem annyira emberi, mint jó 
néhány majomé.

~ ;dat alatt mindenki el is Is­
meri, hogy voltaképpen állatok 
Különben miért is nevelnének

uu uuu JUCI, uuu uuu ,JUUC iUi itu iu .muc iw uuu uu ujj aw uh

3 RICHARD HUGHES \
Szélvihar Jamaikában i

az emberek az emberihez hasonló 
dolgot művelő csecsemőn éppúgy, 
mint ahogy egy imádkozó ma­
nón nevetnének ? Hiszen ha a 
csecsemő éppen csak kevésbé fej­
lett ember volna, bizonyára sem 
mi nevetnivalót nem látnának 
ilyesmiben!

Fel lehetne állítani talán azt a 
tételt is, hogy a gyermek nem 
emberi lény. Ezt azonban nem fo 
gadom el. Egyetértek: a gyer­
meki elme nemcsak tudatlanabb 
és ostobább a mienknél, hanem 
gondolkodásmódja is más (az iga 
zat megvallva: őrült). Ha azon­
ban megfeszítjük akaratunkat és 
képzeletünket, tudunk gyermek 
módra gondolkozni, legalábbis

rer* non True rer» őrre -rev rer» őrre

részben, s ha csak a legpará­
nyibb sikert érjük is el, az előbb 
említett tétel máris megdőlt, 
mert hiszen az ember éppúgy 
nem tud — a legkevésbé sem — 
csecsemő, mint mondjuk méh 
módjára gondolkozni.

Hogyan kezdjem el hát leírni 
Laura lelkivilágát, amelyben a 
gyermekiélek oly idegenül élt a 
csecsemőlélek jól ismert marad­
ványai között, akár Romában 
egy fasiszta.

Viz alatt, úszás közben, Igen ki 
józan'itó hatású, ha hirtelen egy 
hagy tintahal arcába nézünk. Az 
ember agyában örökre megma­
rad az ilyesmi: tiszteletben tart­
juk a vizavit, és mégis érezzük

a valódi intellektuális rokon- 
szén v lehetetlenségét. Az ember 
Kisvártatva mái" csak arra szobit, j 
kozik, hogy — ostoba, jöttment 
piktor módjára — megcsodálja, az 
állat testét, szemének tehénszerü 
szelídségét, a nagy, fogatlan száj 
pompás, alig észrevehető finom 
mozgását, s azt, hogy ennek a 
szájnak természetes környezet 
ugyanaz a viz, amelyben az em­
bernek. ha kedves az élete, visz- 
sza kell fojtania a lélegzetét. Ott 
pihen egy eziklabetüremlésben, 
látszólag súlytalanul, de mégis 
hatalmasan, az áttetsző zöld kö­
zegben, selyemnél is slmuléko- 
nyabb hosszú karjait pihenésre 
kulcsolja, vagy — az ember jelen

létének tudomásulvételeként — ép 
pen csak mozdítja. Messze oda 
fent mindent a levegő felülete ha­
tárol, mint valami fényes ablak 
üveg. Nos, az , apró esecsemővel 
va'ló érintkezés legalábbis a Vissz 
fényét idézi elő ennek az érzés­
nek mindazokban akiknek agyát 
nem sötétíti el az anyaság érzé­
sének Vihara .

Persze mindez nem ennyire se­
matikus, de hát gyakran nem ma 
rád más hátra: úgy kell megpró 
bálkozni az igazság kihámozásá- 
vail, hogy — kártyavárként — 
hazugságokból építjük fel.

A csecsemőkor e szövevényes 
maradványai mindamellett csak 
Laura leíkületéhen éltek tovább. 
Külsejét tekintve, tökéletesen 
gyermeki volt: meglehetősen, zár 
kozott, különös és — agy igaz! — 
elbájoló gyermek. Sűrű szemöldö 
kü, csapott áj'iu arca nem volt 
szép, de mozgása rendkívül ke­
cses, s ezenfelül minden alkalom 
hoz megfelelően tudott viselked 
ni.

(Folytatjuk)

Most egyszerre mindenki
olcsó televiziót ajánl.

Néha a „drága” az, 
ami kifizetődik: 
a kép és hang 
minőségében, 
technikai tökélyben, 
a hosszú időre szóló 
biztos befektetésben. 
Az ITT Sehaub-Lorenz 
az volt, az ma, 
az lesz mindig 
a világ legjobb 

televíziója!
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KEDD
17.30: DALOK ÉS TÖRTÉNE­

TEK TU-BISVÁTRA 
18.00: GYORSABBAN, MAGA­

SABBRA. ERŐSEBBEN - 
Sportműsor az ifjúságnak 

18.32: RAJZFILMEK 
18.50: ÚJÍTÁSOK

ÉS TALÁLMÁNYOK 
20.00: rövid hírek 
20.03: TÜZOSZLOP — Hl. rés*; 

„IZRAEL NÉPE — HO­
VÁ TARTSZ?” (A 20-as 
évek). Ez a rész azt a 
kérdést vitatja, hogy a 
zsidó nép miért nem alij- 
jázott tömegesen Európá­
ból az első világháború 
után. amikor alkalma adó 
dott erre.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
91 ?n: KOT.-RO TEK 
22.00: KÜLFÖLDI SZÓRAKOZ­

TATÓ MŰSOR — Michel 
Legrand. — a montreali 
szimfonikus zenekar, Ju­
liet Prowse. Phil Woods 
és John McCook részvéte­
tekéi. (SZÍNES).

22.50: „JENNIE” — Hét rész­
ből álló filmsorozat (má­
sodik adásban), amely Sir 
Winston Churchill ameri­
kai származású édesany­
jának életéről szól. A cím' 
szerepben: Lee Rémiek; 
férjét Randolphot, Ro­
nald Pickup, Winstont 
Warren Clarke és Jennie 
húgát Barbara Parkins 
alakítja. — I. rész: Jen­
nie és Randolph Churchill 
házasságot kötnek 1874- 
ben. (SZÍNES).

23.50: Egy mondat a SzentíráNk 
bői. — ÉJFÉL ELŐTT — 
hírösszefoglaló.

ISKOLATÉVÉ
8.10: Angol az 5. osztálynak 

8.30: Judaisztika 
9.00: Angol a 8. osztálynak 
9.20: Számtan az 5. osztálynak 

10.10: Angol a 6. osztálynak 
10 30: Angol a 9. osztálynak 
11.10: Angol a 7. osztálynak 
11.30: Algebra a 8. osztálynak 
12.00: Ango la 10. osztálynak 
12.20: Természetrajz a 7—8. esz 

tálynak
12.45: Matematika a 8. oszt.-nak 
13.10: Tanácsadás 
13.35: Műsor Tu-Bisvátra 
15.00 ■ Leckeismétlés 
16.00: Mire fel”
16.20: A természeti rezervátu­

mokról
16.3-5: Miért énekelnek 

a madarak?
17.25: A természetvédelmi 

hét

A MOZIK
MŰSORA

ALLENBY: Kellemes repülés 
BEN JEHUDA: Botcsinálta 

gyilkos
CÄFON: Az utolsó Metró 
CHÉN: Vadlibák 
CINEMA 1: Furcsa világ 
CINEMA 2: A kaktuszvirág 
DEKEL: Brubaker 
DRIVE IN: (1) A világ ura;

(2) Áttörés
ESZTER: A bomba nő 
GÁT: Dicsőség 
GORDON: Nijinsky 
HOD: Kémjáték 
LIMOR: Amerikai gigolő 
MAXIM: Rossz időzítés 
MOGRÁBI: Második fejezet 
ŐRIT: Ujjak 
PARIS: Az örökösnő 
PEÉR: Zűrzavar a klubban 
SÁCHAF: Csillagpor 
STUDIO: A hagymamező 
TCHÉLET: A Blues-testvérek 
TEL AVIV: WOODSTOCK 
TEL AVIV MUZEUM: Bizalon!
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<A BÉKESZERZŐDÉS ETÁN PÁRBESZÉDBE 
KELL FORM AZ ISZLÁMMAL»

A Zsidó Világkongresszus kinyilatkoztatta, hogy Jeruzsálem Izráel örök fovarosa
/v ', «nwjar

A NAGYVILÁGBÓL
„XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

SZERÉNY MESTERKIM

„A békeszerződés aláírása titán a Zsidó Világkongresszusnak , 
olyan területen kell működnie, amelyre eddig nem gondolt — , 
párbeszédet kell kezdenie az iszlám-világgal” — mondotta Jieehák 
Návon államelnök, a Zsidó Világkongresszus 7-ik ülésszaka ünne 
pélyes megnyitóján a Jeruzsálem! Binjáné Háurnában.

— Három fontos feladat áll 
előttünk — folytatta az állam­
elnök a világ minden részéből 
összegyűlt többezer főnyi zsidó 
kiküldött előtt. — Az egyik a 
zsidó azonosság megerősítése a 
zsidó nevelés elmélyítése révén; 
a másik, Izrael államának meg­
erősítése minden lehetséges utón,
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A TANULSÁG

de főleg ali.ija által, végül a har 
madik, a szolidaritás megerősí­
tése.

Jicchák Návon ezután a zsidó 
nép körében észlelhető aggasztó 
jelenségekről beszélt, elsősorban 
a jerida növekedéséről, a zsidó 
nép természetes szaporodásá­
nak csökkenéséről s a zsidóság­
tól való eltávolodástól. Ezzel 
kapcsolatban megemlítette, hogy 
tudósok nézete szerint a zsidó­
ság a diaszpórában a század vé­
géig 8 millióra csökkenhet a je­
lenlegi 11 millióval szemben. 
„Vannak zsidók, akiknek külön­
böző kifogásaik vannak, s arra 
várnak, hogy minden a legna­
gyobb rendben legyen, majd ak­
kor fognak alijjázni.”

Návon államelnök sajnálatá­
nak adott kifejezést afelett, hogy 
külföldön a rádióban, televízió­
ban és a sajtóban főleg az or­
szág negativ oldalait hangsúlyoz 
zák ki.

„Mi sokkal szebbek vagyunk,
mint a látszat”

— mondotta a hallgatóság fer­
geteges tapsa közepette.

Beszéde befejeztével az állam­
elnök azon nézetét nyilvánította, 
hogy a zsidó nép felülkerekedik 
minden előtte álló nehézségen a 
zsidó géniusz segítségével.

Mint arról röviden beszámol­
tunk, a Zsidó Világkongresszus 
hetedik ülésszaka ünnepélyes ke­
retek között nyilt meg. Az Iz- 
ráeli Filharmonikus Zenekar Zu­
bin Mehta vezényletével Men-

JICCHÄK NAVON:
„A zsidó géniusz segitségével”

ezeket men­tőbbek között 
dotta:

— Én már egy uj, optimista 
nemzedék leszármazottja va­
gyok. Igaz, hogy vannak prob­
lémák Izraelben, de együttes 
erővel felülkerekedhetünk raj­
tuk. Szavait „Ám Jiszráél Cháj” 
szavakkal fejezte be.

S. Z. Abramov, a kongresszus 
izraeli vezetőségének elnöke ja­
vasolta, határozottabban mond­
ják ki azt, hogy Jeruzsálem Iz­
rael örök fővárosa. Ezt perga­
menre rótt nyilatkozat formá­
jában hozzák nyilvánosságra, 
két nyelven. Héberül Mose Rozen 
romániai főrabbi, angolul A.

Spitzer, a nemzetközi Bné Brit 
Szervezet elnöke olvasta fel 

A pergamen szövege a követ­
kező :

Mi, öt világrész zsidó kö­
zösségének képviselői, nem csak 
azért jöttünk Jeruzsálembe, hogy 
résztvegyünk a tanácskozásokon, 
hanem zarándok-ként a szent 
városba, szellemi életünk örök 
központjába és a zsidóság re 
ménységébe.

Teddy Kollek jeruzsálemí fő­
polgármester meghatódott sza­
vakkal mondott köszönetét az át 
nyújtott pergamen-nyilatkozat 
ért.

Ezután Jacob Javetz ameri­
kai szenátor szólalt fel és felhív­
ta Ronald Reagan uj amerikai 
elnököt, hogy maradjon hü a 
eamp-davidi békefolyamathoz, va 
1 amint az Izrael—Egyiptom kö­
zött megkötött békeszerződés­
hez s álljon ellent a nyugateuró­
pai államok nyomásának.

Az utolsó felszólaló Árje Dul­
cin ,a Szochnut elnöke volt, aki 
a zsidó nép egységének fontos­
ságát hangsúlyozta s többek kö­
zött ezeket mondotta: „Mig

Gunter Guillaume, a hires keletnémet kém, aki miatt 
Willy Brandt lemondott a miniszterelnökségről, mert ki­
derült, hogy éveken keresztül tanácsadója volt, szimelo- 
adásokat rendez a börtönben, ahol 13 éves büntetését 
tölti. Szinművészi allűrökkel rendelkező börtöntársaiból 
„Centrifuga” címen társulatot alapított, amely most „A 
néma vádlott” darabot játssza Guillaume rendezéseben. 
Színészei megpróbálták rávenni, hogy vállaljon szerepet 
is a darabban, „veled akár turnéra is mehetnénk” — biz­
tatták — de az egykori keletnémet kémtiszt ugv 'cli. 
hogy nincs elég színészi tehetsége.

Csak a kancellárt és a nyugatnémet kémelhárltó szol­
gálatot tudta éveken keresztül átejteni...

looooaoooB<*x*woi**iooi****»oooooooooooo«*****A***x*wox***x**xxxx«ixxxx,,

nem szabad államokból a. fizikai 
megsemmisülés veszélye miatt 
kell kimentenünk a zsidókat, ad­
dig a szabad államokban azért, 
mert beolvadás, a zsidó öntudat 
elvesztése és a vegyesházasság 
fenyegeti őket.”

Mire e sorok megjelennek, 
valószínű, szabad lesz az 52 
túsz. akiknek ügye 14 hónapon 
át foglalkoztatta az amerikai 
közvéleményt és a nagyvilágot.

A szabadulás órájában helyes 
lenne, ha a világ közvéleménye 
a tanulsággal is foglalkozna. Az delssohn. Beethoven és Paul Ben 
üg^ tanulsága, hogy a terror, a Chájim szerzeményeiből adott 
nemzetek közötti kapcsolatok elő és a résztvevők — a világ 
normáinak durva semmibevevése minden részéből — zsúfolásig 
korunk egyik legfőbb problé- megtöltötték a termet. A vende- 
mája ' : gek között volt Jacob Javetz

! amerikai zsidó szenátor is. A 
Helytelen következtetés volna szjnpad ^ét oldalán a résztvevő 

annak a megállapítása, hogx a 0rsz^g0^ lobogói lengtek, közé- 
terror elfogadható módszer, hi-; pen a kongresszus jelvénye és

hét hatalmas virágcsokor.

KÉNYELMET! EN 
NYELVÉSZ

LENINGRAD. — Letartóztat 
ták a leningrádi egyetem német 
irodalomkutatással foglalkozó 
tanárát, Konstantin Ászádov- 
szkijt és feleségét. Ászádovszkij 
világszerte ismert irodalomkuta­
tó. s az utolsó években végzett 
munkájának köszönhetően feltár 
ta Rainer Maria Rilke német 
költő és Marina Zvetajeva orosz 
költőnő levelezését. Ászádovszkij 
nem tartozik a rendszer ismert 
ellenzői közé és nem fejtett ki 
politikai tevékenységet az egye­
temen, de több ízben erélyesen 
kiállt a tudósok nemzetközi kap 
csolatainak kiszélesítése érdeké­
ben. Bírálta az adminisztrációt, 
amely akadályokat gördít a szov

Edgar Bronfman, a Világkong 
resszus dezignált elnöke angol 
nyelvű megnyitó beszédében —

KEMÉNY 

LEGÉNY VOLT

got. Ászádovszkijt és feleségét 
azon a címen tartóztatták le, 
hogy a rendőrség, állítólag 5 
gramm hasist talált a lakásuk­
ban.

BIZONYÍTHATATLAN 

POFON
PRÁGA. — Dagmar Battek 

asszony, akinek férjét politikai 
okok miatt bebörtönözték, ja 
nuár 15-én bejelentette, hogy 
éhségsztrájkba lép. mert a mi­
niszterelnök, Gustáv Husák nem 
válaszolt a levelére. Rudolf Bat­
tek a 77-es Karta nevű ellenálló 
szervezet szóvivője, akit a múlt 
év júniusában tartóztattak le. és 
azzal vádolták, hogy megvert 
egv rendőrt. Ä vádat azonban le-

PÁR1ZS. — Nyolcvanhat éves 
korában elhunyt Jean Ganeval 
francia tábornok, aki a háború 
után, a berlini blokád idején vált 
különösen ismertté. — Ganeval 
1941-ben, a francia hadsereg ösz- 
szeomlása után, az ellenállási 
mozgalom egyik vezetőjévé vált, 
s két évvel később a Gestapo el­
fogta. Buchenwaldban szabadult 
fel és a franciák Németország­
ban hagyták, a megszálló csapa­
tok helyettes parancsnokaként.. - 
Amikor 1948-ban az oroszok blo­
kád alá helyezték Berlint, a fran­
cia tábornok önhatalmúlag felrob 
banttatta a kelet-berlini rádió- 
állomás két magas adótornyát, 
hogy lehetővé tegye a kifutópá­
lyák megépítését a nyugati szö­
vetségesek által létesített légihíd 
számára, amely az éhezésre ítélt 
Nyugat-Berlin népét megmentet-

Roberto Castellanos szerint a Sal­
vadort kormány „vérszomjas”, és 
kizárólag az uralkodóosztály pénz 
éhségének a kielégítését célozza. 
A kormány tagjait fasiszta gyil­
kosoknak nevezte, és elítélte 
a sailvadori kereszténydemokrata 
pártot, amely szerinte bűnrésze­
se a nép ellenes ősze esküvésnek. 
Az utóbbi napokban csökkent a 
harcok ereje a kormánycsapatok 
és a gerillák között és a hivata­
los jelentés szerint, „a kormány­
csapatok gyakorlatilag uralják a 
helyzetet az ország keleti részé­
ben”. A felkelők viszont azt ál­
lítják. hogy „erős nyomás alatt 
tartják” a kormánycsapatokat 
ezen a vidéken.

-x y -------- -------- — -------
te. A szovjet városparancsnok, zetője is megerősítette. Szerinte

MEGGONDOLTÁK?
PEKING. — Kina cáfolja, 

hogy nukleáris berendezéseket 
szándékszik vásárolni az Egye­
sült Államoktól, s ezt a Pekingbe 
látogató amerikai küldöttség ve

jet tudósok munkája elé. amikor j hetetlen bebizonyítani, s így el 
nem engedi meg, hogy külföldre j ejtették. Ennek ilenére Batek az 
utazzanak, vagy beszerezzék a óta is „előzetes letartóztatás 
kutatásaikhoz szükséges anya-ban van.

Kina még nem dolgozta ki vég­
legesen távlati terveit az atom­
energia békés felhasználása te­
rén, mivel az ország számos ter­
mészeti lehetőséggel rendelkezik 
villamos erőművek létesítésére. 
A cáfolat azért meglepő, mert 

i alig néhány hónappal ezelőtt 
nemhivatalos értesülések szerint 

MOSZKVA. — Rendhagyó eset jmeg€gyezés jött létre Kina és 
a szovjet katonai életben. Vaszi 1

Alexander Kotikov őrjöngve tá­
madt rá és felelősségre vonta: 
„Hogyan robbanthatta fel az adó 
tornyokat?!” — Dinamittal. ked­
vesem, — válaszolta mosolyogva 
a francia tábornok.

„UJ” CSILLAG

Anyjával Izraelbe szökött egy kairói 
zsidó nő, aki arabként élt évekig

szén az Egyesült Államok egyik 
vezető diplomatája leült tárgyal­
ni a terroristák — az emberrab­
lók — képviselőivel. Leült, mert 
nem mutatkozott más módszer 
a kiszabadításukra.

De Amerika nem adta fel elvi 
álláspontját. Reagan, a ma híva 
falba lépő elnök banditáknak 
nevezte néhány nappal ezelőtt a 
teheráni rabtartókat.

Az egyetlen helyes következ­
tetés ígv hangzik: , - ,

; Egv 30 éves kairói zsidó asz-;chámmád Máchmud néven ismer-i Amikor megnyílt a hatar lz-
Olyan rendet kell kialakítani Mony aM ,,gy arab felesége egy tek, Egyiptomban maradt, ami-jráel és Egyiptom kozott, izraeli 

a nemzetek között, amely az em-jh eZejőtt megszökött fér-j kor családja, a Függetlenségi Há-j rokonaik felkerestek a két asz-
beri jogok tiszteletben tartásán; jával yütt az 0r-iború előtt elhatározta, hogy alij-jszonyt, akiket szörnyű állapot-
alapul és örökre kizárja a te-j faa érkezetí A két asszony! jázik. Ott ismerte meg férjét, de ban találtak. Kairó egyik szegény 

' • *-*-----I => I - negyedének bűzös lakasaban lak­
tak, az öregasszony a földön 
aludt egy elvásott pokrócon és 
lánya egy vaságy szalmazsák­
ján. Az izráeli rokonok azonnal 
segítségükre siettek ruhaneművel 
és pénzzel, rábeszélték őket. hogy 
jöjjenek az országba, és az arab 
férjet igyekeztek meggyőzni, 
hogy engedje el feleségét „kon- 
zervek és szép ruhák” ellenében.

Egy hónappal ezelőtt a két ni 
megérkezett Izraelbe, és elég szű­
kös körülmények között lakó it­
teni rokonaik fogadták be őket. 
A jaffai Chánánjá Déri rabbi volt 
segítségükre abban, hogy újra 
zsidókká váljanak. A két asszony 
most reméli, hogy a Szochnut 
ölekként kezeli őket és minden­
ben segítségükre lesz, hagg Új 
életet kezdhessenek»

lij Tvanovics Petrov hadseregpa­
rancsnok. a Központi Bizottság 
tagja, önhatalmúlag mutatta be 
magát, mint hadseregfőparancs­
nokot és hadügyminiszter-helyet­
test a Vörös Csillag című kato­
nai lapban, mielőtt a kormány 
hivatalosan közölte volna kine­
vezését. Petrov utoljára 1978-ban 
szerepelt a világsajtó első olda­
lán, amikor az etiópjai hadsereg 
Szomália elleni offenzíváját ve­
zette, sikeresen. Petrov termé­
szetesen „tanácsadóként” vitte 
győzelemre az etiópiai hadakat. - 
Elődje a hadseregfőparancsnoki 
tisztségben Iván Pavlovszki volt, 
aki 13 évig vezette a szovjet had­
sereget. Egyebek között Cseh­
szlovákiába vezette be 1968-ban, 
amikor a szovjetek véget vetet­
tek a „Prágai tavasznak”.

heráni bűncselekmény megismét 
lését. A terrorista mozgalmak 
gyökerét kell kiirtani.

UJ KELET
FÜGGETLEN NAPILAP 

67770 Tel-Aviv, Hárákevet 52

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

Ä szerkesztőség nem felel 
a hirdetések tartalmáért. —
Kéziratokat nem őrzőnk meg 

és nem adunk vissza,.BBiliiiliiiwoüwyMtwmiiowwoyomwiuwwA
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turista-vízummal jött és itteni 
rokonaiknál tartózkodnak, — de 
nem akarnak visszatérni Egyip­
tomba.

Amióta Izraelben tartózkod­
nak, igyekeznek visszatérni a 
zsidóság kötelékébe. — Ugyanis 
hosszú éveken át muzulmán asz- 
szonyokként éltek Egyiptomban. 
A rabbinátustól már megkapták 
a beleegyezést a zsidóságukhoz 
való visszatérésre.

A fiatal nő, Lajla Muchammad 
Máhádi, újra Léli Lévi-Olivsohn 
lett és most keresi édesapját, — 
Jacques Oiivsohnt, aki elhagyta 
a családot, mikor ő két hetes 
volt. A két nő kéri, hogy ismer­
jék el őket új olékként.

'Az anya, a 63 éves Eszter, altit
hosszú éveken át Fátmá Mit

házasságuk nem sikerült és a férj 
kislányuk születése után eltűnt. 
A két magára maradt nő nagy 
szegénységben tengődött és ha­
vi 5 egyiptomi fontot kaptak a 
zsidó hitközségtől. Tíz évvel ez­
előtt kénytelenek voltak áttérni 
iszlám hitre, mert különben ki­
tették volna őket lakásukból. — 
Amikor az egyik helyi mecset­
ben áttérítették őket, abba is be­
le kellett egyezniük. hogy Lili 
férjhez menjen egy nála 25 év­
vel idősebb muzulmánhoz. A férj 
súgóként dolgozott egy színház­
ban és havi 30 egyiptomi fon­
tot adott feleségének a megélhe­
tésre, de nem lakott együtt ve­
lük. — Lehet, hogy már nős is 
volt, hozzánk csak tízszer jött 
egy hónapban aludni — meséli 
Lili,

PÁLYÁT
VÁLTOZTAT

BONN. — Klaus Schütz (54), 
aki 1977 óta Nyugat - Németor­
szág izráeli nagykövete, valószí­
nűleg a nyugat-német rádióállo­
más. a Deutsche Welle igazgató­
ja lesz, a múlt év decemberében 
elhunyt Konrad Ahlers helyett. 
Schütz a Szoeiáledemokrata Párt 
vezetőségi tagja, és mielőtt dip­
lomáciai pályára lépett, tíz évig 
Berlin polgármestere volt.

BARIKÁDOT 
VÁLTOZTAT

MANAGUA. — Salvador nica- 
raguaS nagykövete lemondott és 
kijelentette, hogy visszatér hazá- 

a gerillákhoz.

Franciaország között két atom- 
ermű vásárlásáról. Az egyez­
ményt állítólag Giscard d’Es- 
taing múlt év októberi pekingi 
látogatása alkalmából írták alá.

A REMÉNY 

ÉS A BOMBA
WASHINGTON, — Nyolcvan 

éves korában elhunyt David Li­
lienthal, aki a negyvenes évek 
végétől az amerikai atomkutat a- 
si program felelőse volt. Gyak­
ran mesélte, hogy csak véletle­
nül csöppent be az állami szolgá­
latba, mert egy este túl sokáig 
maradt chicagói ügyvédi Irodá­
jában, és itt találta meg telefo­
non Wisconsin állam kormányzó­
ja. Roosevelt előbb a munkanél­
küliség felszámolására indított 
építkezések igazgatójává nevezte 
ki, később rábízta az atombom­
bával kapcsolatos kutatások el­
lenőrzését. 1950-ben lemondott» 
mert helytelenítette a hidrogén­
bomba elkészítését. Több könyvet 
írt, amelyek közül kettő világ- 
best-seller lett: „A demokrácia 
diadala”, és „Változás, remény 
és a bomba”.

Uj Petách-Tikván 

magyarajkuaknak
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Pinsker és Hágáná között 
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